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Организации HL7 и IHTSDO расширяют сферу совместной работы

Открытое сотрудничество повысит безопасность пациентов и даст значительные результаты в сфере функциональной совместимости информационных технологий в системе здравоохранения

Анн-Арбор, штат Мичиган, США и Копенгаген, Дания – Сегодня организация Health Level Seven®Inc. (HL7®), являющаяся международным лидером в области обеспечения функциональной совместимости и разработки стандартов информационных технологий в сфере здравоохранения, и организация по разработке международных стандартов медицинской терминологии (The International Health Terminology Standards Development Organisation) (IHTSDO), являющаяся главным разработчиком стандартов медицинской терминологии, объявили о том, что они расширили область совместной работы. Сотрудничество организаций началось в марте 2009 года с момента подписания ими Меморандума о договоренности (Memorandum of Understanding) (MOU). Более тесное сотрудничество создаст условия для функциональной совместимости медицинских данных и улучшит безопасность пациентов путем продвижения использования стандартов IHTSDO и HL7.

Организации IHTSDO и HL7 совместно работают над рядом ключевых проектов по стандартам информационных технологий в сфере здравоохранения:

· Чтобы улучшить семантическую функциональную совместимость во всех странах, а также повысить безопасность пациентов, IHTSDO издает коды и описания SNOMED CT, которые HL7, согласно лицензии, может бесплатно использовать при выпуске собственной продукции.

· Организация HL7 изучает программный комплекс IHTSDO Workbench для работы с терминологией. Использование общих инструментальных средств улучшит согласованность в работе, что принесет выгоду обеим компаниям и пользователям их стандартов.

· HL7 и IHTSDO совместно анализируют и модернизируют процесс подачи запросов таким образом, чтобы можно было подавать запросы на получение всех поправок и изменений, введенных в коды SNOMED CT, а также, чтобы сделать этот процесс более эффективным. Улучшения проводятся как в системе внутренних процессов HL7, так и в системе процессов подачи запросов IHTSDO. Организация IHTSDO должна наладить систему подачи запросов для всех организаций, разрабатывающих стандарты (SDOs).

· IHTSDO объявила, что поддерживает второй выпуск стандарта по общим терминологическим службам (Release 2 of the Common Terminology Services standard) (CTS2), реализуемый организациями HL7 и OMG. Данный стандарт предусматривает единообразный интерфейс для терминологии в системах электронных медицинских карт.

Согласно председателю совета HL7 Бобу Долину, «Расширение сферы координации и совместной работы организаций HL7 и IHTSDO является важным шагом к созданию международных стандартов по функциональной совместимости в сфере здравоохранения. HL7 работает совместно с IHTSDO и другими разработчиками стандартов, чтобы обеспечить безопасность пациентов и повысить эффективность лечения».

Исполнительный директор IHTSDO Джен-Эрик Слот (Jan-Eric Slot) заявил: «Если упростить использование стандартов HL7 и SNOMED CT, это будет содействовать реализации стандартизации здравоохранения во всем мире и поможет осмыслить необходимость функциональной совместимости» Он так же добавил: «Более тесное сотрудничество этих организаций облегчит внедрение и увеличит эффективность совместно разработанных стандартов».

Об организации IHTSDO 
Международная организация по разработке стандартов медицинской терминологии (International Health Terminology Standards Development Organisation) (IHTSDO) и её члены стремятся повысить уровень здоровья человечества за счёт распространения стандартизированных клинических терминологий, в частности SNOMED CT™, которые позволяют обеспечить безопасный, точный и эффективный обмен медицинской информацией.

SNOMED CT является стандартизированной терминологией, используемой в качестве основы при создании электронных медицинских карт и других приложений в 50 странах по всему миру. IHTSDO представляет собой международную некоммерческую организацию, учреждённую в Дании. Первоначально SNOMED CT был разработан Коллегией американских патологоанатомов в результате объединения SNOMED RT и компьютерной номенклатуры и классификатора, известного как Клиническая терминология третьей версии (Clinical Terms Version 3).

Дополнительную информацию об организации можно получить на сайте www.ihtsdo.org.

Об организации Health Level Seven International (HL7)
Организация Health Level Seven International, основанная в 1987 году, является признанным международным лидером в сфере обеспечения функциональной совместимости и разработки стандартов медицинских информационных технологий. Филиалы организации открыты более чем в 30 странах.

HL7 является некоммерческой организацией, аккредитованной ANSI на разработку стандартов и занимающейся разработкой единой платформы и стандартов по обмену, интеграции, совместному использованию и поиску электронной медицинской информации. Данная медицинская информация предназначена для использования в клинической практике, управлении медицинскими организациями и предоставлении и оценке медицинских услуг. Более чем 2300 членов HL7 представляют примерно 500 корпораций, которые составляют свыше 90% поставщиков информационных систем, обслуживающих здравоохранение.

HL7 сотрудничает на самом высоком уровне с другими разработчиками стандартов, поставщиками медицинских услуг и оборудования, а также благотворительными и правительственными организациями. Подобное сотрудничество позволяет разрабатывать всеобъемлющие надёжные стандарты, которые с успехом обеспечивают функциональную совместимость медицинских систем.

Частично, деятельность HL7 поддерживается организациями-спонсорами: Abbott, Accenture, Booz Allen Hamilton, Центры по контролю и профилактике заболеваний США, Медицинский институт Duke Translational (DTMI), корпорация Eclipsys; Eli Lilly & Company; корпорация Epic Systems; Европейское агентство по лекарственным средствам, Управление по санитарному надзору за качеством пищевых продуктов и медикаментов США, GE Healthcare Information Technologies, GlaxoSmithKline, корпорация Intel, корпорация InterSystems, Kaiser Permanente; Lockheed Martin, McKesson Provider Technology, корпорация Microsoft, Государственная служба здравоохранения Великобритании, NICTIZ (Национальное здравоохранение Нидерландов), корпорация Novartis Pharmaceuticals, корпорация Oracle, Partners HealthCare System, Pfizer, Philips Healthcare, Quest Diagnostics, Siemens Healthcare, St. Jude Medical, Thomson Reuters, Министерство обороны США, система здравоохранения вооружённых сил США, и Министерство по делам ветеранов США.

По всему миру открыто множество филиалов HL7, в настоящее время в число стран входят Аргентина, Австралия, Австрия, Бразилия, Канада, Чили, Колумбия, Хорватия, Чехия, Финляндия, Германия, Греция, Гонконг, Индия, Италия, Япония, Южная Корея, Нидерланды, Новая Зеландия, Норвегия, Румыния, Россия, Сингапур, Испания, Швеция, Швейцария, Тайвань, Турция, Великобритания и Уругвай.
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