


Отчет о работе областной научной медицинской библиотеки МИАЦ
 (за 2015 год).

       Областная научная медицинская библиотека МИАЦ в своей работе руководствуется  Федеральным законом      «О библиотечном деле» от 29.12.1994 № 78-ФЗ,  Уставом государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Самарский областной медицинский информационно-аналитический центр» (новая редакция п. 2.3.14 от 06.08.2015).  И  выполняя государственное  задание   в 2015 году специалисты библиотеки  оказывали библиотечное, библиографическое и информационное обслуживание пользователям библиотеки,  в том числе занимались  комплектованием библиотечного фонда изданиями по всем   медицинским направлениям и смежным наукам, обеспечивали учет и сохранность фонда.

    Показатель, характеризующий объем государственной услуги – «Количество посещений пользователями библиотеки» и составил  на 31.12.2015 года - 10 025, в связи с закрытием обособленного структурного подразделения ОНМБ МИАЦ (в ГБУЗ СО «ЧЦГБ») значение показателя снизилось  на 975 ед. по сравнению с плановым значением – 11 000 посещений.   
Количество посещений:
 - абонемента: фактическое значение на 31.12.2015 – 7 833 посещений; 
 - читального зала: фактическое значение на 31.12.2015 –  2 192  посещения.




Областная научная медицинская библиотека обслуживает  следующие категории медицинских специалистов Самары и Самарской области и на  01. 01. 2016 насчитывает -3 733 чел. За 2015 год количество читателей увеличилось на 811 человек. (2014 год. – 2 922 чел.)




- Практические врачи – 2 820
- Аспиранты - 20
- Клинические ординаторы -110
- Преподаватели -54
- Студенты  - 166
- Средние медицинские работники - 441 
- прочие – 122











Количество затребованных библиотечных ресурсов (книговыдача) составляет 12 881 экз., в т. ч.
- на абонементе – 7 087 экземпляров.; 
 - в читальном зале – 5 794 экземпляров. 



Библиотека обслуживает пользователей по МБА как индивидуальных, так и коллективных и соответственно абонируется в ЦНМБ Первого МГМУ им И. М. Сеченова. В течение 2015 года услугами МБА воспользовались 5 человек поступило 26 запросов из них выполнено18 запросов получено 8 отказов. Фондом ОНМБ по МБА воспользовалась Научно-медицинская библиотека СибГМУ г. Томска.

В течение 2015 года 27 пользователей воспользовались программой дистанционного обучения английскому языку по методике университета Кембриджа «BurlingtonEnglish» и посетили 129 раз,  211 медицинских работников  обучались по программе «Контроль знаний врача».

Комплектование, учет библиотечного фонда. Обработка литературы и каталогизация.

  Комплектование осуществлялось в соответствии с профилем библиотеки и    Федеральным законом 44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в который в течение года вносились правки. Отдел комплектования обеспечивал заказ литературы, осуществлял переговорный процесс с издательствами, приспосабливал процесс покупки к требованиям закона. Сотрудниками отдела было просмотрено  18 340 наименований издательской  и книготорговой информации – это каталоги, прайс-листы, сайты сети Internet. В соответствии с этим  в  фонд библиотеки поступило 276 экз. книг, в т. ч.  на безвоздместной основе в дар от авторов получено 7 экземпляров новых книг, и 102 наименования периодических изданий - 718 экз. В течение года поступило 994 экз. По учетно – отчетным документам  на 01.01.2016 фонд библиотеки составляет 85 207  экз. книжно-журнальных изданий.   

Книгообеспеченность  одного читателя составила  = 23 экз. изданий




В течение года продолжалась работа  по ведению каталогов: как традиционных (карточных) так и электронного.
Традиционные (карточные)  каталоги  (алфавитный, систематический, сводный и топографический) пополнились на 6 576  карточек. Изъято 189 карточек. 
Электронный каталог АИБС «Марк-SQL» способствует всестороннему раскрытию  библиотечного фонда. Объем собственных электронных библиографических БД за 2015 год вырос на 15 481 запись  и составляет  163 004 записи,  в т. ч. БД – книги, - периодика (2004-2008), - периодика  (2009-2015).

В 2015 году -  1 292  пользователя  обратились к электронному каталогу библиотеки «MAРК-SQL» - 1 767 раз.
Сотрудниками отдела  в 2015 году проводилась работа по технической обработке книжно-журнального фонда. Всего  обработано 1 489 книг и 776 журналов (это наклейка магнитных лент, штрих-кодов, листка срока возврата, кармашков).





Справочно-библиографическая  и информационная работа.

        В отчетном году продолжалось справочно-библиографическое и информационное обслуживание пользователей библиотеки. И  по-прежнему большое внимание  уделено индивидуальному распространению информации (ИРИ)  специалистам практического здравоохранения посредствам обмена информацией по электронной почте и через сайт библиотеки. Были изучены и выявлены информационные потребности специалистов  практического здравоохранения  и налажено регулярное оповещение о новинках по интересующим темам.  Всего заключено 19 договоров по 45 темам и  подобрано 
4 339 документов.
 
 Также специалистами справочно-библиографического отдела проводилась работа по обслуживанию удаленных пользователей  через сервис «Заявка в библиотеку». Этой услугой постоянно пользовались 17 человек: 
- осуществлялась электронная рассылка дайджестов и др. материалов  для 11  on-line пользователей;
- ежемесячно выполнялся тематический подбор списков литературы для  6 on-line пользователям по 12 темам.

  К электронным информационным ресурсам библиотеки в стационарном и удаленном режиме в 2015 году обратилось 1 530  пользователей. 

 






Специалистами библиотеки  в текущем году выполнено  2 597 справок в соответствии с читательскими запросами, проведены 1 310 консультаций по различным аспектам.




Подготовлены  библиографические пособия: 
-  дайджесты  - 12 вып.;
-  82 тематических списка литературы ;  
-  1 бюллетень поступлений отечественной и переводной медицинской    литературы; 
-  1 аннотированный  указатель медицинской литературы.

  В течение года проводились массовые мероприятия: всего - 96 мероприятий, в т. ч.
 - 23 выставки к знаменательным и памятным датам 2015 года, 
 - 60 тематических выставок; (одна из них выездная – в МЗ СО на мероприятие  конкурса «Лучшие в электронном здравоохранении»);
-  1 тематическая встреча  с ветеранами – медиками, посвященная 70-ой годовщине  Победы в Великой Отечественной войне.
 2015 год проходил под знаком Год литературы. Сотрудники библиотеки приняли участие:
- во Всероссийском библиотечном конгрессе: Юбилейной ХХ Ежегодной  Конференции Российской библиотечной ассоциации, который проводился при поддержке Министерства культуры Российской Федерации и Правительства Самарской области (г. Самара, 17-22 мая 2015 г.).
 -  в телеконференциях.
Библиотека использовала возможность продвижения библиотечных продуктов и услуг при помощи сайта и социальных сетей. Работа сайта наряду с традиционными услугами предоставляет пользователям ряд виртуальных услуг, где для читателей организованы следующие сервисы:
· удаленная запись в библиотеку;
· сервис «Заявка в библиотеку»
· справочно-библиографическое  обслуживание;
· информационное обслуживание в режиме  «Виртуальной справочной службы»;
· заказ и бронирование литературы;
· предоставление доступа к полным текстам  электронных книг
· электронное информирование специалистов (ЭИС)
· удаленный доступ для зарегистрированных пользователей к электронным полнотекстовым ресурсам по индивидуальному паролю через меню «Личный кабинет».
             В течение года  обратились (к сайту) – 11 935  пользователей и посещение составило 18 704.


Также библиотека оказывает  услуги на платной основе в соответствии с ПРЕЙСКУРАНТОМ,  и в течение 2015 года услуг оказано  на сумму 83 425,00 рублей.
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