ПРАВИЛА ДЛЯ АВТОРОВ
В журнале размещаются статьи, отражающие научно-практические достижения, прежде всего, по вопросам управления качеством медицинской помощи, стандартизации в здравоохранении, фармакоэкономики, доказательной медицины, развития информационно-телекоммуникационных технологий. Журнал издается на русском языке. Публикация осуществляется на безвозмездной основе.

Электронные версии опубликованных статей размещаются в сети Интернет: на сайте ГБУЗ «Самарский областной медицинский информационно-аналитический центр» и в электронных библиотеках (Самарская областная электронная медицинская библиотека, научная электронная библиотека eLIBRARY.RU и др.) также на безвозмездной основе. 

Настоящие правила являются публичным договором-офертой на публикацию в журнале. Акцептом к  договору-оферте являются материалы, присланные в редакцию по электронной почте miac@medlan.samara.ru:  
1) файл, содержащий статью со вставленными в нее рисунками;

2) отдельный файл в формате Excel, содержащий рисунки с подрисуночными подписями; 

3) файл (файлы), содержащий отсканированное согласие (согласия) авторов на размещение статей в электронных ресурсах. В согласии указываются персональные сведения об авторах (фамилия, имя, отчество, паспортные данные, место работы и должность, рабочий телефон/факс, почтовый и электронный адрес организации, ученая степень, звание, телефон и e-mail контакта), заверенные их личной подписью;
4) сопроводительное письмо-направление от учреждения, в котором выполнялись исследования.
Направляя материалы в редакцию журнала, автор выражает свое согласие с настоящими правилами, заявляет, что считает себя заключившим  с редакцией журнала типовой лицензионный договор и гарантирует, что данная статья не была ранее опубликована или направлена одновременно в другое издание.

Правила публикации статей, типовой лицензионный договор и образец согласия на размещение статьи в сети Интернет можно найти на сайте Самарского областного медицинского информационно-аналитического центра http://medlan.samara.ru/taxonomy/term/212.

Материалы для публикации могут представлять собой аналитичес​кий обзор по проблеме, результаты собственных исследований, анализ деятельности, описание методики.

Если статья представляет собой описание результатов собственных исследований или деятельности, она должна быть структурирована и содержать следующие разделы: введение (обоснование проблемы), цель и задачи исследования (проекта), методы и объемы исследования, результаты и их об​суждение, выводы или заключение.
Для составления списка литературы рекомендуется использовать не менее 10 литературных источников.
Если статья представляет собой обзор по проблеме, ее объем не ограничивается, число ссылок на литературные источники не должно быть  менее 20. 
Требования к оформлению статей

Статья представляется в электронном виде в текстовом редакторе Word для Windows. Размер статьи – 8–12 страниц машинописного текста в формате A4,  ориентация страниц – книжная, верхнее и нижнее поля – 2 см, левое – 3 см, правое – 1,5 см, шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14 pt, межстрочный интервал – полуторный, абзацный отступ – 1,25 см. 
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Статья должна содержать краткую структурированную аннотацию и ключевые слова.
Таблицы и рисунки нумеруются и должны иметь название и ссылку в тексте. В электронной версии статьи рисунки сохраняются в отдельных файлах и должны быть доступны для редактирования.
Используемые в статье сокращения и аббревиатуры расшифровываются в круглых скобках при первом употреблении в тексте.
Список литературных источников формируется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5–2008. В тексте статьи ссылки нумеруются в квадратных скобках и указывают на номер источника в списке литературы. Например: 

В тексте статьи:

Общий список справочников по терминологии, охватывающий время не позднее середины XX века, дает работа библиографа И. М. Кауфмана [59].
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Стандарты
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Присланные статьи рассматриваются на предмет соответствия профилю журнала, требованиям, предъявляемым к научным публикациям, и правилам представления и оформления статей.  
Принятые для рассмотрения рукописи статей редактируются. Значимые изменения (замена названия статьи, со​кращения и др.) согласовываются с авторами. Далее статьи направляются на рецензирование двум специалистам. 
В случае несогласия автора с замечаниями рецензента он имеет право предоставить в адрес редакции аргументированный ответ. В этом случае статья направляется в редакционный совет для принятия окончательного решения о публикации или повторном рецензировании у другого специалиста по профилю данной работы. 
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