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МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ 

ПРИКАЗ
от  16.12.2015




                                        №  31- н 

О медицинском освидетельствовании на наличие или отсутствие у 
иностранных граждан и лиц без гражданства заболеваний, являющихся основанием для отказа в выдаче либо аннулирования разрешения на временное проживание, или вида на жительство, или патента, или 
разрешения на работу в Российской Федерации на территории 
Самарской области
В соответствии с Федеральным законом «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29.06.2015 № 384н «Об утверждении перечня инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих и являющихся основанием для отказа в выдаче либо аннулирования разрешения на временное проживание иностранных граждан и лиц без гражданства, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации, а также порядка подтверждения их наличия или отсутствия, а также формы медицинского заключения о наличии (об отсутствии) указанных заболеваний» (далее – приказ № 384н), приказами Федеральной миграционной службы от 22.04.2013 № 214 «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по выдаче иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешения на временное проживание в Российской Федерации», от 22.04.2013 № 215 «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по выдаче иностранным гражданам и лицам без гражданства  вида  на  жительство  в  Российской  Федерации»,  от 30.10.2014  № 589 «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по выдаче разрешений на привлечение и использование иностранных работников, а также разрешений на работу иностранным гражданам и лицам без гражданства» и от 15.01.2015 № 5 «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по оформлению и выдаче иностранным гражданам патентов», постановления Правительства Самарской области от 29.12.2014 № 849 «О регулировании отдельных вопросов, связанных с получением иностранными гражданами патентов, подтверждающих право иностранных граждан на временное осуществление на территории Самаркой области трудовой деятельности», в целях недопущения распространения инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, на территории Самарской области и оптимизации работы по медицинскому освидетельствованию иностранных граждан и лиц без гражданства ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить:

перечень медицинских организаций, подведомственных министерству здравоохранению Самарской области, ответственных за организацию на территории Самарской области медицинского освидетельствования иностранных граждан и лиц без гражданства для получения разрешения на временное проживание,  или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации согласно приложению 1 к настоящему приказу;

перечень врачей-специалистов, заболеваний и методов исследования при медицинском освидетельствовании иностранных граждан и лиц без гражданства для получения разрешения на временное проживание, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации согласно приложению 2 к настоящему приказу;
форму сертификата об отсутствии ВИЧ-инфекции (далее – сертификат) согласно приложению 3 к настоящему приказу;
форму врачебного свидетельства об отсутствии у иностранного гражданина или лица без гражданства заболевания наркоманией для получения разрешения на временное проживание, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации (далее – врачебное свидетельство) согласно приложению 4 к настоящему приказу;

форму журнала регистрации медицинского освидетельствования иностранных граждан и лиц без гражданства, а также учета выданных медицинских заключений, сертификатов и врачебных свидетельств (далее – журнал) согласно приложению 5 к настоящему приказу.
2. Руководителям медицинских организаций, указанных в приложении 1 к настоящему приказу (далее – Ответственные медицинские организации), и иных медицинских организаций, участвующих в проведении медицинского освидетельствования иностранных граждан и лиц без гражданства, подведомственных министерству здравоохранения Самарской области (далее – медицинские организации), обеспечить:
проведение медицинского освидетельствования иностранных граждан и лиц без гражданства для получения разрешения на временное проживание, вида на жительство, или патента,  или разрешения на работу в Российской Федерации в соответствии с порядком подтверждения наличия или отсутствия инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих и являющихся основанием для отказа в выдаче либо аннулирования разрешения на временное проживание иностранных граждан и лиц без гражданства, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации, утвержденным приказом № 384н;
нумерацию медицинского заключения о наличии (об отсутствии) инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих и являющихся основанием для отказа в выдаче либо аннулирования разрешения на временное проживание иностранных граждан и лиц без гражданства, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации по форме, утвержденной приказом № 384н (далее – медицинское заключение), следующим образом:
«Медицинское заключение № ___/___/___», где:
                                                    1     2     3

1 – номер из журнала медицинской организации, в которой проведен осмотр врачом-фтизиатром;

2 – номер из журнала медицинской организации, в которой проведен осмотр врачом-дерматовенерологом;

3 - номер из журнала медицинской организации, в которой проведен осмотр врачом-инфекционистом с оформлением сертификата;
учет и регистрацию медицинских заключений, сертификатов и врачебных свидетельств в журнале в соответствии с приложением 5 к настоящему приказу; 

передачу экстренных извещений о каждом случае инфекционного заболевания, носительства возбудителей инфекционного заболевания или подозрения на инфекционное заболевание у иностранных граждан и лиц без гражданства в территориальный орган Роспотребнадзора в установленном порядке;

представление в управление организации социально значимой и специализированной медицинской помощи департамента организации медицинской помощи населению министерства здравоохранения Самарской области (Сиротко):

ежемесячно до 15 числа месяца, следующего за отчетным, сведений о количестве выявленных у иностранных граждан и лиц без гражданства инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих и являющихся основанием для отказа в выдаче либо аннулирования разрешения на временное проживание, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации, а также заболевания наркоманией (далее – заболевания) по форме, доведенной министерством здравоохранения Самарской области (далее – министерство);
ежегодно до 15 января – сведений за предыдущий год о количестве выданных медицинских заключений, сертификатов и врачебных свидетельств, а также о количестве иностранных граждан и лиц без гражданства, обратившихся за получением соответствующих медицинских документов по форме, доведенной министерством;
письменного уведомления в течение двух рабочих дней о выявлении у иностранного гражданина или лица без гражданства заболевания.
3. Руководителям Ответственных медицинских организаций обеспечить организационно-методическое руководство деятельностью медицинских организаций при проведении медицинского освидетельствования иностранных граждан и лиц без гражданства.
4. Руководителю управления организации социально значимой и специализированной медицинской помощи департамента организации медицинской помощи населению министерства здравоохранения Самарской области (Сиротко):

разработать маршрутизацию при проведении медицинского освидетельствования иностранных граждан и лиц без гражданства в медицинских организациях;
представлять в Управление Федеральной миграционной службы по Самарской области в установленный срок информацию о наличии либо об отсутствии обстоятельств, препятствующих выдаче иностранному гражданину (лицу без гражданства) разрешения на временное проживание, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации по результатам освидетельствования в медицинских организациях.
5. Государственному бюджетному учреждению здравоохранения «Самарский областной медицинский информационно-аналитический центр» (Сорокину) обеспечить:

централизованную сквозную шестизначную нумерацию бланков медицинских заключений, врачебных свидетельств и сертификатов (далее – бланки) с указанием номера серии «36»;

выделение диапазона номеров бланков медицинским организациям согласно их заявкам;
мониторинг оборота бланков;

ежемесячное предоставление в департамент организации медицинской помощи населению министерства (Сочинской) информации об использовании бланков по форме, доведенной министерством.
6. Признать утратившими силу приказы:

министерства здравоохранения и социального развития Самарской области: 
от 22.02.2007 № 62 «Об организации на территории Самарской области медицинского освидетельствования и обследования иностранных граждан и лиц без гражданства для получения разрешения на временное проживание, вида на жительство или разрешения на работу в Российской Федерации»; 
от 07.06.2010 № 1216 «О внесении изменений в приказ министерства здравоохранения и социального развития Самарской области от 22.02.2007 
№ 62 «Об организации на территории Самарской области медицинского освидетельствования и обследования иностранных граждан и лиц без гражданства для получения разрешения на временное проживание, вида на жительство или разрешения на работу в Российской Федерации»;

министерства здравоохранения Самарской области: 
от 02.12.2013 № 32-н «О внесении изменений в приказ министерства здравоохранения  и  социального развития Самарской области  от  22.02.2007 
№ 62 «Об организации на территории Самарской области медицинского освидетельствования и обследования иностранных граждан и лиц без гражданства для получения разрешения на временное проживание, вида на жительство или разрешения на работу в Российской Федерации»;
от 10.01.2014 № 1-н «О внесении изменения в приказ министерства здравоохранения и социального развития  Самарской  области  от  22.02.2007 
№ 62 «Об организации на территории Самарской области медицинского освидетельствования и обследования иностранных граждан и лиц без гражданства для получения разрешения на временное проживание, вида на жительство или разрешения на работу в Российской Федерации»;
от 14.08.2014 № 19-н «О внесении изменений в приказ министерства здравоохранения и социального развития Самарской области  от  22.02.2007 
№ 62 «Об организации на территории Самарской области медицинского освидетельствования и обследования иностранных граждан и лиц без гражданства для получения разрешения на временное проживание, вида на жительство или разрешения на работу в Российской Федерации»;
от 29.08.2014 № 22-н «О внесении изменений в приказ министерства здравоохранения и социального развития Самарской области  от  22.02.2007 
№ 62 «Об организации на территории Самарской области медицинского освидетельствования и обследования иностранных граждан и лиц без гражданства для получения разрешения на временное проживание, вида на жительство или разрешения на работу в Российской Федерации».
7. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на департамент организации медицинской помощи населению министерства (Сочинскую).
8. Опубликовать настоящий приказ в средствах массовой информации.
9. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.
Министр                                  

                                                 Г.Н.Гридасов
Сиротко (846) 3329371
Кравчук (846) 3325333
