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Руководителям учреждений здравоохранения 

(по списку)
Уважаемые руководители!

Во исполнение требований письма  Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30.04.2014 № 17-6-/10/1-2086 о передаче в Федеральный сервис  (pmu.rosminzdrav.ru) в раздел «Медтехника»  данных  о медицинском оборудовании (далее – Медтехника), находящемся на балансе медицинских организаций Самарской области,  необходимо актуализировать информацию о медицинском оборудовании в региональной автоматизированной системе «Паспорт медицинского учреждения» -  подсистема «Материально-техническое обеспечение».


Прошу Вас взять под личный контроль и обеспечить дополнение недостающей информации в АС «Паспорт МУ» в срок до 15.09.2014 г.  в первую очередь по дорогостоящему оборудованию, стоимость которого свыше 150000 рублей.

В дальнейшем обеспечить ежемесячную выгрузку и заполнение обязательных сведений по медицинскому оборудованию в АС «Паспорт МУ»  для загрузки на pmu.rosminzdrav.ru не позднее 15 числа месяца следующим за отчетным. 


В помощь специалистам ЛПУ в приложениях представлена следующая информация:

ПРИЛОЖЕНИЕ - Список обязательных сведений на заполнение в АС «Паспорт МУ» по медицинскому оборудованию для осуществления загрузки на федеральный портал pmu.rosminzdrav.


11.09.2014г с 14ч. до 15ч. пройдет обучающий вебинар по заполнению данных о Медтехнике обязательных для осуществления загрузки сведений на федеральный портал.

Все необходимые материалы по работе с АС «Паспорт МУ» (нормативные документы, инструкции, обучающие вебинары, рекомендации по настройке ПО,  контакты службы технической поддержки разработчика ПО, сводные отчеты) публикуются на сайте МИАЦ (http://medlan.samara.ru/ru/node/13269), раздел «Специалистам IT» - «Информационные системы 2014» - п.25. «АС «Паспорт медицинского учреждения»».
С вопросами по подготовке данных в АС «Паспорт МУ» обращаться в МИАЦ по тел. 8(846) 956-35-01(доп.109), 8(846) 372-39-30. Контактное лицо МИАЦ - Борун Наталья Владимировна.  
Вопросы также можно направлять по электронному адресу МИАЦ: miac@medlan.samara.ru. В теме письма указать: «Код ЛПУ»_ ИНТЕГРАЦИЯ-МЕДТЕХНИКА_ «краткое описание вопроса».
И.о. директора МИАЦ                                                                                    О.Б. Хлопов 
Борун 9563501
ПРИЛОЖЕНИЕ 
                                                                             к письму МИАЦ  от 10.09.2014 № 2257   
Список обязательных сведений на заполнение в АС «Паспорт МУ» по медицинскому оборудованию для осуществления загрузки на федеральный портал pmu.rosminzdrav
· прикрепление ОС к подразделению;

· простановка значения реквизита «Медицинское назначение»;

· простановка значения реквизита «На балансе»;
· производитель (сведения вводятся в регистрационном удостоверении АС «Паспорт МУ»);
· функциональное назначение; 

· модель;
· класс риска применения;
· тип медицинского изделия;
· сфера применения;
· область медицинского применения;
· программа государственного финансирования.
Для оборудования, стоимость которого превышает 150 тыс. рублей необходимо дополнительно к выше указанному списку заполнить сведения об использовании:
· сведения об установленном/ назначенном ресурсе;
· сведения о средней длительности процедуры;
· сведения о среднем количестве применений в смену;
· сведения о количестве смен (в сутки).
