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Новости информатизации
Для организаторов здравоохранения и главных врачей ЛПУ

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

10 апреля 2014 г. в Москве CNews Conferences и CNews Analytics проведут конференцию «ИТ в здравоохранении 2014: работа продолжается»

Информатизация здравоохранения происходит не так быстро, как хотелось бы. В 2014 г. на поддержку системы информатизации здравоохранения по предварительным данным потребуется около 1,5 млрд руб. В списке запланированных работ - интеграция региональных и федеральных систем, реализация ряда дополнительных проектов, связанных с электронным документооборотом и введением нормативных положений, которые бы обеспечили идентификацию и верификацию тех или иных документов, а также запуск в начале 2014 г. на портале государственных услуг личного кабинета пациента с доступом к ряду медицинских документов и так называемым «дневником», где можно фиксировать некоторые данные о состоянии здоровья (например, температуру, давление и др.). При этом предполагается, что уже внедренные информационные системы меняться не будут, хотя их, вероятнее всего, придется «научить» обмениваться унифицированными данными с другими отраслевыми системами.
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По-прежнему актуальной остается задача улучшения качества работы электронной регистратуры и на федеральном, и на региональном уровнях.
Среди других масштабных проектов — национальная телемедицинская система, диспетчерское управление санитарным транспортом, а также проектирование ЦОД и хранилищ для хранения архивов изображений и видео медицинского характера.
Для решения всех обозначенных задач одних только технологий, оборудования и софта не достаточно — тормозом на пути является отсутствие единых справочников для Единой государственной информационной системы в здравоохранении, утвержденных национальных стандартов в сфере телемедицины, обучающих и методических материалов. 

Как развивается процесс информатизации здравоохранения?

Насколько успешно реализуются проекты в регионах?

Как изменилась работа медучреждений, уже внедривших у себя подобные решения?

Когда у граждан России появится электронная медицинская карта?

Как работает электронная регистратура?

Каковы первые результаты интеграции региональных и федеральных систем?

Появился ли электронный документооборот в медучреждениях?

Насколько востребованы в здравоохранении телемедицинские решения?

Как врачи и медсестры используют ИТ?

Какие проблемы по-прежнему остаются нерешенными?

Эти и многие другие вопросы будут рассмотрены в рамках конференции «ИТ в здравоохранении 2014: работа продолжается», посвященной развитию ИТ в сфере здравоохранения.

CNews Conferences приглашает принять участие в мероприятии представителей государственных и региональных ведомств, отвечающих за вопросы здравоохранения и информатизации, руководителей медицинских учреждений, а также российские и иностранные компании, предлагающие решения в сфере информатизации здравоохранения.

Для представителей ИКТ-компаний стоимость участия 18000 руб.

Для представителей всех остальных компаний участие бесплатное*.

* - в случае подтверждения от CNews Conferences
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РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Электронная регистратура

По состоянию на 03.12.2013 13.00 возможность электронной записи на прием к врачу обеспечивали 107 ЛПУ Самарской области (размещали актуализированное расписание на интернет-сайте «Электронная регистратура Самарской области» http://ereg.medlan.samara.ru). Все медицинские учреждения, принимающие участие в оказании медико-санитарной помощи населению, имели расписание в сервисе (всего 61 задействованное учреждение).

В общей сложности, запись на прием с использованием сервиса была доступна более чем к 4 300 врачам.

В электронной регистратуре Федерального портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) размещено актуализированное расписание 60 медицинских учреждений, принимающих участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению.

За период с 25.11 по 01.12.2013:

- жителями Самарской области с использованием сервиса электронная регистратура было забронировано 15 055 талонов на прием к врачам,

- с использованием АС «Диспетчерский пункт» врачами забронировано 1 163 талона для пациентов, имеющих направления на консультативный прием к специалистам специализированных лечебных учреждений Самарской области.

За ноябрь 2013 года:

- жителями Самарской области с использованием сервиса электронная регистратура было забронировано 43 413 талона на прием к врачам,

- с использованием АС «Диспетчерский пункт» врачами забронировано 4 694 талона для пациентов, имеющих направления на консультативный прием к специалистам специализированных лечебных учреждений Самарской области.

Официальные рассылки министерства здравоохранения Самарской области за период с 25 по 29 ноября 2013 года по теме информатизации здравоохранения

25.11.2013:

- письмо МИАЦ №1511 от 25.11.2013г. «О проведение обучающего семинара «Информационно-коммуникационные технологии в работе амбулаторно-поликлинических служб» по списку из 13 ЛПУ;

- письмо министерства здравоохранения Самарской области  №30/2726 от 25.11.2013 «О передаче  медицинских свидетельств о смерти в МИАЦ» в учреждения, подведомственные министерству здравоохранения Самарской области. 

26.11.2013:

-  письмо МИАЦ №1532 от 26.11.2013 «О заключении соглашения об информационном взаимодействии». Срок представления информации 01.12.2013г. Разослано по списку из 49 ЛПУ;

- повторный запрос МИАЦ о предоставлении информации о наличии сайта ЛПУ руководителям лечебно-профилактических учреждений, не представившим данные.

-  письмо МИАЦ №1533 от 26.11.2013г. «О церемонии подведения итогов Конкурса » по списку из 24 учреждений;

-  письмо МИАЦ №1534 от 26.11.2013г. «О церемонии подведения итогов Конкурса » по списку из 8 учреждений;

-    письмо министерства здравоохранения Самарской области  №30-18/146 от 26.11.2013 «О предоставлении информации об использовании томографического оборудования». Срок представления информации 28.11.2013г. Разослано по списку из 27 ЛПУ;

-  письмо МИАЦ №1538 от 26.11.2013 «О переходе на АС «Электронная регистратура Самарской области» по списку в ЛПУ г.о. Тольятти.

 27.11.2013:

-  письмо министерства здравоохранения Самарской области  б/н  от 27.11.2013  «Информационное письмо о Федеральном  регистре медицинских работников  по состоянию на 01.12.2013 года» по списку из 124 учреждений;

-  письмо МИАЦ №1556 от 27.11.2013г. «О  размещении сведений о лицах, отказавшихся от НСУ» в ЛПУ, участвующих в льготном лекарственном обеспечении;

- письмо министерства здравоохранения Самарской области № 30/2747  от 26.11.2013г. «Приглашение к участию в торжественной церемонии подведения итогов и награждения победителей Конкурса» по списку из 138 учреждений;

29.11.2013:

-  дополнение к письму министерства здравоохранения Самарской области  б/н  от 27.11.2013  «Информационное письмо о Федеральном  регистре медицинских работников  по состоянию на 01.12.2013 года» по списку из 124 учреждений;

- первые 4 выпуска  «Новости информатизации» для руководителей здравоохранения и главных врачей лечебно-профилактических учреждений Самарской области, а также медицинских работников, осваивающих современные информационные технологии. 
Новые публикации 
Вышел в свет информационный листок «Новинки литературы» № 5 (ноябрь) за 2013 год, который предлагает ознакомиться с новыми изданиями по вопросам модернизации здравоохранения, выпущенными крупнейшими российскими издательствами. 

Издания адресованы руководителям здравоохранения, медицинским специалистам, студентам и аспирантам медицинских вузов.

Электронные версии материалов размещены на сайте МИАЦ http://www.medlan.samara.ru (раздел «Областная научная медицинская библиотека» - меню «Информационные листки»).

Ответственный за выпуск:  начальник информационно-координационного отдела МИАЦ Молякова Людмила Анатольевна, тел. 7 (846) 372-39-31, доб. 188

