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Для организаторов здравоохранения и главных врачей ЛПУ

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НОВОСТИ
Пациенты недовольны работой электронной регистратуры 
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Проблемы с записью на прием через интернет существуют во многих регионах, включая Москву, Санкт-Петербург, Московскую, Тульскую, Новосибирскую, Рязанскую области, а также Башкирию и Карелию. Об этом сообщили в Фонде независимого мониторинга медицинских услуг и охраны здоровья человека "Здоровье".

Эксперты фонда в качестве эксперимента пробовали записаться на прием через сайты региональных органов исполнительной власти, а также через федеральный сайт госуслуг. Результаты оказались неудовлетворительными.

На сайтах перечисленных регионов (исключая Карелию) записаться практически ни разу не удалось - можно было только посмотреть список врачей и увидеть, если повезет, что свободного приема у специалистов нет.

http://www.rg.ru/2014/10/02/zapis-site.html  

"Москвичи жалуются на трудоемкий процесс регистрации, а также на то, что, пройдя длинную цепочку шагов, записаться в итоге не получается. Действительно, проведя процедуру своими силами, мы подтверждаем: преодолеть процесс регистрации на портале госуслуг - это стресс и подвиг. Это вызывает раздражение у людей", - заявил директор Фонда "Здоровье" Эдуард Гаврилов.

Еще один повод для недовольства: в поликлиниках не всегда выдают талон, отправляя пациентов на сайт госуслуг или рекомендуя позвонить по единому номеру записи. Ни тот, ни другой способ дистанционной записи не срабатывали.

Эксперты Фонда "Здоровье" отмечают, что, даже если к врачу записаться и получится, это не является гарантией, что прием состоится. Информация своевременно не обновляется, например, при уходе врача на больничный или при увольнении. 

Кроме того, работа региональных порталов до сих пор не регламентирована. Согласно концепции информатизации здравоохранения, запись должна производиться только через федеральный портал, никаких региональных не должно быть. Помимо этого, нет нормального сервиса оповещения пациентов о смене времени приема или замене врача, нет контроля на региональном уровне ведения расписания всеми лечебно-профилактическими учреждениями, поэтому расписания неактуальные и неполные.

"Федеральная электронная регистратура не работает должным образом, несмотря на то, что уже во второй раз сменился программный продукт. Большинство регионов не выгружают расписания своих врачей на сайт госуслуг. При этом в информатизацию здравоохранения с 2011 по 2013 г. было вложено более 31 миллиарда рублей", - отметил Эдуард Гаврилов.

Результаты проверки фонд передал в Минздрав для принятий мер.

http://www.rg.ru/2014/10/02/zapis-site.html 

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Электронная регистратура

По состоянию на 29.10.2014 возможность электронной записи на прием к врачу обеспечивают (размещают актуализированное расписание на интернет-сайте «Электронная регистратура Самарской области» ereg.medlan.samara.ru) 59 медицинских учреждений, принимающих участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению (всего 60 задействованных учреждений).

В общей сложности запись на прием с использованием сервиса доступна более чем к 4 500 врачей.

С использованием сервиса «Электронная регистратура» жителями Самарской области забронировано талонов на прием к врачам:

- за период с 20.10 по 26.10.2014 – 15 496.

С использованием АС «Диспетчерский пункт» врачами забронировано талонов для пациентов, имеющих направления на консультативный прием к специалистам специализированных лечебных учреждений Самарской области:

- за период с 20.10 по 26.10.2014 – 1 260.

На МРТ и КТ с использованием АС «Диспетчерский пункт» сделано записей:

- за период с 20.10 по 26.10.2014 – 41.

Периодика для специалистов здравоохранения
Вышли в свет информационные материалы областной научной медицинской библиотеки:

            – аннотированный бюллетень поступлений  отечественной  и переводной медицинской литературы, который содержит сведения о новых книгах, поступивших в областную научную медицинскую  библиотеку МИАЦ в III квартале 2014 года;

– информационный листок «Новые публикации» № 5 (сентябрь-октябрь) за 2014 год, который предоставляет информацию о новых публикациях по модернизации здравоохранения из периодических изданий, полученных областной научной медицинской библиотекой МИАЦ.

Представлена информация о новых публикациях по модернизации и информатизации здравоохранения из периодических изданий, полученных областной научной медицинской библиотекой МИАЦ.

Если Вас заинтересовала какая-либо статья, и Вы хотите прочитать ее полностью, просим  отправить заявку на получение копии статьи через сайт МИАЦ (www.medlan.samara.ru – баннер «Заявка в библиотеку»), по электронному адресу sonmb@inbox.ru, либо позвонить по тел.                               (846) 979-87-91.

Электронная версия информационного листка  размещена на сайте МИАЦ http://www.medlan.samara.ru (разделы «Руководителям здравоохранения» и  «Областная научная медицинская библиотека» – меню «Информационные листки»).

Вышел в свет ежемесячный дайджест  материалов из периодических изданий «Медицина и здравоохранение: проблемы, перспективы, развитие» № 10 (октябрь) за 2014 год, в котором рассматриваются вопросы управления и развития здравоохранения, внедрения новых медицинских технологий, а также  здорового образа жизни. Дайджест подготовлен на основе материалов, опубликованных в специализированных журналах и газетах: «Медицинская газета» (№71,72,73,74/2014), «Главный врач» (№9/2014), «Медицинская статистика и оргметодработа в учреждениях здравоохранения» (№9/2014), ГлавВрач (№8/2014), «Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины» (№4/2014), «Комсомольская правда» №116/2014), «Военно-медицинский журнал» (№9/2014),  «Медицинский вестник» (№26/2014), «Волжская коммуна» (№258,260/2014), «Аргументы и факты» (№37,40/2014), «Общественное здоровье и здравоохранение» (№3/2014), «Российский педиатрический журнал» (№4/2014), «Менеджер здравоохранения» (№9/2014).

Изданиe адресовано руководителям здравоохранения, медицинским специалистам, студентам и аспирантам медицинских вузов.

Электронные версии материалов размещены на сайте МИАЦ http://www.medlan.samara.ru (разделы «Руководителям здравоохранения» и  «Областная научная медицинская библиотека» – меню «Информационные материалы»).

Ответственный за выпуск:  начальник информационно-координационного отдела МИАЦ Молякова Людмила Анатольевна, тел. 7 (846) 372-39-31, доб. 188

