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Новости информатизации
Для организаторов здравоохранения и главных врачей ЛПУ

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НОВОСТИ
Интервью заместителя директора Департамента Романа Сафронова по вопросу "Электронной медицинской карты" пациента.
В интервью программы "Доброе утро" заместитель директора Департамента информационных технологий и связи Роман Сафронов рассказал о внедрении "Электронной медицинской карты" пациента.
http://www.rosminzdrav.ru/news/2014/03/04/intervyu-zamestitelya-direktora-departamenta-romana-safronova-po-voprosu-elektronnoy-meditsinskoy-karty-patsienta 
РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Электронная регистратура

По состоянию на 09.04.2014 возможность электронной записи на прием к врачу обеспечивают (размещают актуализированное расписание на интернет-сайте «Электронная регистратура Самарской области» ereg.medlan.samara.ru) все медицинские учреждения, принимающие участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению (всего 60 задействованных учреждений).

В общей сложности, запись на прием с использованием сервиса доступна более чем к 5 000 врачей.

В электронной регистратуре Федерального портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) размещено актуализированное расписание 60 медицинских учреждений, принимающих участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению.

За период с 31.03 по 06.04.2014 с использованием сервиса электронная регистратура жителями Самарской области забронировано 13 106 талонов на прием к врачам.

С использованием АС «Диспетчерский пункт» за период с 31.03 по 06.04.2014 врачами забронировано 1 318 талонов для пациентов, имеющих направления на консультативный прием к специалистам специализированных лечебных учреждений Самарской области.

С 31.03 по 06.04.2014 сделано 38 записей на МРТ, КТ в консультирующие ЛПУ с использованием АС «Диспетчерский пункт».

ИС «ЗОЖ» активизирует профилактическую работу

18 марта министром здравоохранения Самарской области было подписано письмо №30/541  «О работе с информационной системой Здоровый образ жизни», в котором подводились итоги работы ЛПУ по наполнению ИС «ЗОЖ», а также рекомендовалось направлять в МИАЦ не реже одного раза в месяц информационные материалы для  размещения в информационной системе «ЗОЖ».

19 марта ЛПУ получили письмо. В течение двух недель марта в МИАЦ поступило 22 материала, откликнулось 11 ЛПУ.

По состоянию 8 апреля в МИАЦ поступило 30 материалов для ИС «ЗОЖ» от 14 ЛПУ. 28 текстовых материалов, примеры листовок, плакатов, 2 видеоролика. Часть материалов не требовала литературной обработки или требовала минимального редактирования, соответственно они были сразу размещены в ИС «ЗОЖ». Часть материалов проходит обработку и в ближайшие дни также появится на ЗОЖ.

Выражаем благодарность руководителям этих учреждений и исполнителям за проведенную работу.

Остальным ЛПУ необходимо найти время и до конца апреля выслать хотя бы по одному материалу из своего учреждения. Не упускайте возможность профилактической работы с населением через электронный информационный ресурс министерства!
Ответственный за выпуск:  начальник информационно-координационного отдела МИАЦ Молякова Людмила Анатольевна, тел. 7 (846) 372-39-31, доб. 188

