Самздравпортал
Для получения логина и пароля доступа на Портал дла специалистов здравоохранения, а также для получения возможности редактирования и добавления информации о своём медучреждении, просим Вас заполнить таблицу(загрузить) и направить её по электронной почте:miac@medlan.samara.ru. Итоговую таблицу необходимо отправить отсканированном виде в формате изображения (*jpeg или другом) или в *pdf. Получить доступ к порталу могут неограниченное число специалистов. 

Обязательные к заполнению поля: 
· полное или краткое название медучреждения;
· DRCODE (Внимание: без областного ДР-кода доступ врачу в АС «Диспетчерский пункт»,  «Самздравпортал» не может быть предоставлен);
· Фамилия Имя Отчество;
· должность специалиста;
· подпись специалиста.
Предоставление прав администратрирования своего медицинского учреждения
Для получения специалистом прав администратора, чтобы редактировать информацию о своём медицинском учреждении и добавлять страницы на портал, при заполнении таблицы в соответствующей колонке («Предоставить права», «Адм.») поставить напротив его фамилии отметку (галочку, звёздочку и т.д.). 
Новое! Предоставление прав администратрирования раздела "Вакансии"
Для получения специалистом прав редактирования раздела "Вакансии", чтобы редактировать информацию о вакансиях в своём медицинском учреждении, при заполнении таблицы в соответствующей колонке («Предоставить права» «Кадры») поставить напротив его фамилии отметку (галочку, звёздочку и т.д.). 

Примечание: Пользователь с правами администратора может иметь доступ к редактированию вакансий. Точно также, как и специалист по кадрам, может иметь доступ к редактированию информации о медицинском учреждении. "Администратор" и "кадровик" могут иметь различные права, если это два разных человека. 
Неограниченное число пользователей от одного медицинского учреждения могут иметь права администратора и возможность редактирования раздела вакансий. 
Руководство пользователя
Для удобной навигации по Порталу воспользуйтесь руководством (загрузить руководство пользователя).

