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ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НОВОСТИ
Информатизация – осмысленный реинжиниринг здравоохранения

	12 марта 2014


Чем пристальней всматриваешься в явление по имени «информатизация здравоохранения», тем необъятнее оно представляется. Системный поход – такой ключ к информатизации предлагает Татьяна ЗАРУБИНА, завкафедрой медицинской кибернетики и информатики РНИМУ им. Н.И. Пирогова, главный внештатный специалист по внедрению современных ИС в здравоохранении Минздрава РФ. 
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– Татьяна Васильевна, информатизация здравоохранения – примета только ли нашего времени, начала 21-го века? 
– Разумеется, нет. Я бы вела совместную историю кибернетики и медицины с 50-х годов прошлого века, с А.И. Берга, потом Н.И. Амосова, С.А. Гаспаряна и многих других, с создания лабораторий медицинской кибернетики в Киеве, Минске, Москве, Ленинграде. Концепции разных направлений информатизации были написаны задолго до ЕГИСЗ. Развитие медицинской кибернетики и медицинской информатики в нашей стране – это целый исторический пласт. 

А вот электронное здравоохранение – парадигма 21-го века, суперцель информатизации, основа реформирования здравоохранения в общемировом масштабе. Концепция e-health была принята Всемирной организацией здравоохранения в 2005 г. Новейшая история информатизации здравоохранения в России началась в 2008 г. На мой взгляд, то, что Россия почти одновременно с ведущими державами мира провозгласила курс на построение ЕГИСЗ, – хороший прогностический признак при, прямо скажем, тяжелом течении процесса. 

– Насколько исторический пласт востребован сегодня? Ломает ли современная информатизация наработки предыдущих десятилетий? 

– Поменялись платформы, машины, языки программирования, а идеология, подходы – остались. К примеру, концепции развития учрежденческих ИС были написаны в конце 70 – начале 80-х годов, но используются поныне. 

Слома, к счастью, удалось избежать. Скажем, была идея: все учрежденческие системы (а их в стране около сотни хороших и десятка полтора – на мировом уровне) – в облака. Это была бы смерть учрежденческим системам! У нас ни-ко-гда не будет информатизации здравоохранения полностью на облачных технологиях. В силу объективных причин и отсутствия такой необходимости. Будет разумная комбинация технологий. Вы представляете себе, какие каналы связи должны быть, чтобы вся страна без перебоев и перегрузок могла пользоваться плодами информатизации медицины?! 

–Что означает информатизация здравоохранения в стране, где не любят лечиться и думать о болезнях? 

– Да, человек с флешкой, скрупулезно сканирующий и собирающий результаты исследований и заключения врачей – не наш вариант. Пока общество дозреет до правильного отношения к собственному здоровью, лет сто пройдет. Кроме того, любая информация должна быть структурирована. Поэтому есть понятие «электронная медицинская карта» – это одна из подсистем учрежденческой системы, которая нацелена, во-первых, на ведение медицинского документооборота с прицелом на конкретного пациента и конкретный случай и, во-вторых, на взаимодействие медработников по этому случаю между собой. 

Частным случаем ЭМК является электронная история болезни. Вся ли информация из электронной истории болезни нужна для того, чтобы обеспечить преемственность оказания медицинской помощи? Нет, конечно. Поэтому встала проблема интегрированной ЭМК, которая должна представлять собой совокупность актуализируемой выжимки из анамнеза (patient summary) и набора структурированных медицинских документов. 

Полный текст интервью читайте http://www.iksmedia.ru/news/5053780-Informatizaciya-osmyslennyj-reinzhi.html 
РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Электронная регистратура

По состоянию на 12.03.2014 возможность электронной записи на прием к врачу обеспечивают (размещают актуализированное расписание на интернет-сайте «Электронная регистратура Самарской области» ereg.medlan.samara.ru) все медицинские учреждения, принимающие участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению (всего 60 задействованных учреждений).

В общей сложности запись на прием с использованием сервиса доступна более чем к 4 800 врачей.

В электронной регистратуре Федерального портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) размещено актуализированное расписание 56 медицинских учреждений, принимающих участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению.

С использованием сервиса электронная регистратура за период с 03.03 по 09.03.2014 жителями Самарской области забронировано 13 680 талонов на прием к врачам.

С использованием АС «Диспетчерский пункт» за период с 03.03 по 09.03.2014 врачами забронировано 1 388 талонов для пациентов, имеющих направления на консультативный прием к специалистам специализированных лечебных учреждений Самарской области.

За период с 03.03 по 09.03.2014 сделано 32 записи на МРТ в консультирующие ЛПУ с использованием АС «Диспетчерский пункт».

Интеграция с федеральными сервисами ЕГИСЗ

Сообщение о ходе подготовке данных ЛПУ для интеграции с федеральными сервисами ЕГИСЗ  по состоянию на 11.03.2014 г.


В соответствии с назначенными сроками  для интеграции с федеральными сервисами ЕГИСЗ необходимо подготавливать и передавать информацию на региональный уровень (сервер МИАЦ) данные за отчетный период: 

- для федерального сервиса «Паспорт медицинского учреждения» (pmu.rosminzdrav.ru) в срок не позднее 5 числа следующего за отчетным месяцем (Общие сведения  и сведения об организационной структуре ЛПУ) средствами АС «Паспорт МУ»;

В настоящее время в срок до 5 марта включительно необходимо было подготовить данные для федерального сервиса ПМУ средствами АС «Паспорт МУ» за отчетный период «ФЕВРАЛЬ 2014».

По состоянию на 11.03.2014 г. для сервиса ПМУ на сервер МИАЦ за отчетный период «февраль2014»:

подготовили и передали данные – 126 учреждений (97%) 

не передали данные за февраль2014 г.  -  4 ЛПУ (3%). Среди отстающих – Сергиевская ЦРБ, Самарский центр медицинской профилактики, Самарская психиатрическая больница, Самарский областной центр планирования семьи и репродукции. 

Специалисты МИАЦ напоминают:  следующий контрольный срок подготовки и передачи данных от ЛПУ на сервер МИАЦ для федерального сервиса АХД  (ahd2.rosminzdrav.ru) за «февраль 2014»  с 15 по 20 марта 2014 года.

Следите за материалами, которые публикуются на сайте МИАЦ в разделе «Специалистам ИТ- Интеграция с федеральными сервисами ЕГИСЗ».

Обратите внимание, в рубрике «Мониторинг интеграции» публикуется сводный отчет о ходе подготовки данных ЛПУ по трем региональным АС:  АС «Паспорт МУ», АС «Кадры МУ», АС «Паспорт МУ – модуль ФХД»).

Ответственный за выпуск:  начальник информационно-координационного отдела МИАЦ Молякова Людмила Анатольевна, тел. 7 (846) 372-39-31, доб. 188

