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Для организаторов здравоохранения и главных врачей ЛПУ

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НОВОСТИ
К 2020 ГОДУ ЭЛЕКТРОННАЯ МЕДКАРТА БУДЕТ У КАЖДОГО РОССИЯНИНА
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Минздрав ожидает, что к 2020 году по всей России завершится переход с бумажных на электронные медицинские карты. Об этом рассказала министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова в интервью агентству ИТАР-ТАСС.
Истории болезни всех россиян в электронном формате будут храниться на трех защищенных серверах (два рабочих и один резервный), которые оснащены специальной системой защиты персональной информации, пояснила Скворцова, добавив, что при обращении пациента, медучреждения смогут получить доступ к его электронной карте.

Отвечая на вопрос о стоимости новой системы, глава Минздрава подчеркнула, что «запланированных и уже выделенных ресурсов будет достаточно для нормальной работы, и новых затрат не потребуется».

Внедрение в здравоохранение новейших электронных технологий благоприятно скажется на улучшении качества оказываемой медпомощи, уверена Вероника Скворцова. В интервью она отметила, что электронная система документооборота позволит врачам больше времени уделять общению с пациенту, а не тратить его на заполнение бумаг. Министр привела данные исследования Минздрава по использованию докторами рабочего времени, проведенного впервые с 1981 года: «5,5 минуты затрачивается на непосредственное общение с пациентом, 5,5 минуты - на заполнение бумажных карт, справок, 3,5-4 минуты - вспомогательное время (встал, сел, помыл руки). В странах с высоким уровнем развития здравоохранения на общение с пациентом врач затрачивает 7-8,5 минуты. Электронная система документооборота позволит достичь этих значений, высвободив время врача от заполнения огромного количества документов», - уточнила министр.

Источник: РИА-АМИ
http://mosapteki.ru/material/k-godu-elektronnaya-medkarta-budet-u-kazhdogo-rossiyanina-3553 
РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Электронная регистратура

По состоянию на 26.03.2014 возможность электронной записи на прием к врачу обеспечивают (размещают актуализированное расписание на интернет-сайте «Электронная регистратура Самарской области» ereg.medlan.samara.ru) все медицинские учреждения, принимающие участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению (всего 60 задействованных учреждений).

В общей сложности запись на прием с использованием сервиса доступна более чем к 4 900 врачей.

В электронной регистратуре Федерального портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) размещено актуализированное расписание 60 медицинских учреждений, принимающих участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению.

С использованием сервиса электронная регистратура за период с 17.03 по 23.03.2014 жителями Самарской области забронировано 13 816 талонов на прием к врачам.

С использованием АС «Диспетчерский пункт» за период с 17.03 по 23.03.2014 врачами забронировано 1 424 талонов для пациентов, имеющих направления на консультативный прием к специалистам специализированных лечебных учреждений Самарской области.

За период с 17.03 по 23.03.2014 сделано 33 записи на МРТ в консультирующие ЛПУ с использованием АС «Диспетчерский пункт».

Новинки периодических изданий

Вышел в свет ежемесячный дайджест материалов из периодических изданий «Медицина и здравоохранение: проблемы, перспективы, развитие»            № 3 (март) за 2014 год.

В настоящем дайджесте рассматриваются вопросы управления и развития здравоохранения, внедрения новых медицинских технологий, а также  здорового образа жизни.

           Дайджест подготовлен на основе материалов, опубликованных в специализированных журналах и газетах: «Врач» (№2/2014), «Российская газета» (3 марта/2014),  «Главный врач» (№2/2014), «Медицинская статистика и оргметодработа в учреждениях здравоохранения» (№2/2014), «Врач и информационные технологии» (№1/2014), «Здравоохранение» (№2/2014), «ГлавВрач» (№2/2014), «Самарская газета» (15 фев.(№16)/2014), «Медицинская сестра» (№1/2014), «Медицинский вестник» (11 марта (№7)/2014), «Медицинское образование и профессиональное развитие» (№2-3/2013), «Педиатрическая фармакология» (№6/2013), «Справочник врача общей практики» (№1/2014), «Здравоохранение Российской Федерации» (№1/2014), «Медицинская газета»      (14 марта (№19)/2014),  «Здравоохранение: развитие, управление, инновации» (№2/2014). 

Издание адресовано руководителям здравоохранения, медицинским специалистам, студентам и аспирантам медицинских вузов.

Электронная версия дайджеста размещена на сайте МИАЦ http://www.medlan.samara.ru (разделы «Руководителям здравоохранения» и  «Областная научная медицинская библиотека» – меню «Дайджесты»).

Ответственный за выпуск:  начальник информационно-координационного отдела МИАЦ Молякова Людмила Анатольевна, тел. 7 (846) 372-39-31, доб. 188

